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ILUSTRE   MUNICIPALIDAD  DE  CONTULMO 
SECRETARIA   MUNICIPAL 

 
SESION  ORDINARIA  N°  78  DEL  CONCEJO  MUNICIPAL 

VIERNES,  30  DE  ENERO  DE  2015  9,45  HORAS. 
 
ASISTENCIA:    Sr. Carlos  Arturo  Leal  Neira. 
     Sr.  Juan  Antonio  Arellano  Avello. 
     Sr.  Nelson  Sanzana  Salazar. 
     Sr.  Pablo  González  Henríquez. 
     Sr.  Jorge  Monroy  Betancur. 
     Sr,  Ricardo  Aedo  Smith. 
 
Preside  la  Sesión  el  Alcalde de  la  Comuna  Sr.  Diego  Ibáñez  Burgos. 
Secretario,  Faustino  Villagra  Cárcamo,  Secretario  Municipal. 
 
   T  A  B  L  A   
 
1.-  ENTREGA  ACTA  N°  77. 
 
2.-  CORRESPONDENCIA. 
 
3.-  INFORMACIONES:MODIFICACION PRESUPUESTARIA EDUCACION  N° 9 
        MODIFICACION PRESUPUESTARIA  EDUCACION  N°  10 
        MODIFICACION PRESUPUESTARIA  EDUCACION  N°  1 
        MODIFICACION  PRESUPUESTARIA  SALUD  N°  5 
             MODIFICACION  PRESUPUESTARIA  SALUD  N°  1. 
 
4.-  INORMACIONES DEL SR. ALCALDE DE LA COMUNA DON DIEGO IBAÑEZ  B. 
 
5.-  VARIOS.   
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Alcalde: Muy  buenos  días.  Ultimo  Concejo  del  Secretario  

Municipal  que  hará  uso  de  sus  vacaciones.  Lo  subrogará  
la  Sra.  Daniela  Rebolledo,  Dideco. 

 Espero  que  hayan  vuelto  muy bien  de su  viaje  Srs.  
Concejales. 

 No  he  recibido  las  gráficas  de  las  actividades. Les  solicité   
mandar  información   de  los  hechos  de  las  actividades.  

 Hoy  no  habrá  apoyo  de  Carabineros  en  actividades. 
 Ocho  funcionarios  en  la  Tenencia.  Dos  operativos. 
 Invitaré  al  nuevo  Teniente  al  Concejo  para  que  lo  

conozcamos. 
 No conozco  al  Mayor  de  Carabineros. 
 Nuevo  Teniente  es  bastante  joven.  Lo  conoció  el  Juez  de  

Policía  Local.  Tiene  buena  disposición  de  trabajar  con  
nosotros.   

 Actividades  de  Verano.  Hay  permiso  para  estacionarse   
fuera  del  Estadio  Municipal.  Hay  decreto.   

 P.D.I.  trabaja  en  la  Comuna  de  acuerdo  a lo  programado.   
 Se  presentaron  en  el    Concejo. 
 Me  ha  preocupado    situación  de  seguridad  de  la  

Ciclovía.  Ha habido  accidentes. Peligroso  es  carretera y  
Ciclovía.  Hay  falencias  en  Ciclovía. Vinieron  a  ver  de   
Vialidad.  Barreras  metálicas  de  protección  se  demorarían.  
Lo  consulto. Barreras  de  cemento,  taparían. 

 Hay  mucho  vehículo  que  no  respeta. 
 
C.  González: Lo  que  pasa es  que  los  vehículos  no  bajan  las  luces  y  

encandilan. Es  importante  colocar  defensas.  Es  necesario  
colocar  “ojos  de  gato”    en  la  ciclovía   y  líneas  blancas. 

 
Alcalde: Hay  neblina  en  las  madrugadas.  Demarcaciones  están  

deficientes. 
 
C.  Leal: A  futuro  si  es  posible  colocar  luminarias. 
 
Alcalde: La  idea  es  completarla.  Licitaremos  la  Etapa  1.  Boleta  de  

Garantía  está  por  $  50.000.000.  No  hubo  interesados  en  
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licitar  en  primer  llamado.  Pero  se  terminará.  Terminación  
completa.  Falta  Puente  sobre  Río  Calebu. 

 Les  cuento.  Ayer  con  el  Intendente  y  Autoridades  
provinciales  se  suscribió  Convenio  de  Buenas  Prácticas.  
Todos  los  Parlamentarios  y  Consejeros  llevarán  adelante  
la  iniciativa.  Hay  recursos  comprometidos.  Arauco  
necesita  desarrollo.  Mantener  trabajo.  Apoyo  a  
Profesores.  Alcaldes  comprometidos.  Ausente  Alcalde  
Adolfo  Millabur  de  Tirúa.   

 Este  año  $  700.000.000  a  la  Comuna.  Igual  Cañete  y  
resto  de  la  Provincia.  

 Club  de  Rodeo,  hay  compromiso  que  se  va  a  cumplir. 
 Invitémoslos  para  ver   en  qué  se  va  a ocupar.  Si  se  

puede  modificar  Proyectos,  se  hace. 
 Si  les  va  bien  a  Uds.   y  al  Alcalde.  Es  lo  mejor.   
 Ayer  vi  fotografías  de  Expocomunas.  Tema  Medio  

Ambiente  sustentable.  Aquí  se  hacen  cosas  pero  se  va  
lento.  Se  ve  basurales.  Gente  llamada  a  esto.  Medio  
Ambiente  y  vecinos.   Camión  de  la  Basura  va  donde  
nunca  había  pasado.  Todos  los  días  aparecen  bolsas  de  
basura.   

 Hay  Proyectos  aprobados.  Reparación  de  Escuelas.  
Licitación  directa. 

 Que  se  informe  a  Profesores  sobre traslado  de  alumnos. 
 Personal  en  vacaciones.  Se  trabaja  con  lo  que  hay. 
 Trabajan  en  Cancha  de  Nueva  Esperanza.  Podemos  

entregarla  ya.  Nos  reuniremos  con  el  Club.  Hay cambio  
de  Directiva.   

 
C.  Aedo: Un  tema  que  toca.  Los  perros.  Conversé  con  Sr.  

Orellana.  Casi  muerden  a  la  gente.  Solución  rápida.  Un 
privado  que  cierre  100  por  100 metros  y  que  se  pague.  
Lo  conversé  con  alguien  que  se  interesa.  Darse  el  
trabajo  de  llevar los  perros  al  lugar.  Contratar  dos  
personas.  Ellos  compran  alimento.  Es  un  tema  imperioso. 

 
Alcalde: Hay  perros  que  son  un  peligro. 
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C.  Aedo: Saquemos  de  circulación  20  perros  y  se  supera  el  tema. 
 
Alcalde: Al  término  del  Concejo lo  vemos.   
 
C.  Aedo: Tenemos  a  un  vecino.  Darle  la  oportunidad. 
 
Alcalde: Adelante.  Tenemos  un  vecino.  No  conozco  el  tema  que  

lo  trae. Le  damos  la  palabra.  Que  sea  claro  y  preciso. 
 
Sr.  Oscar  Parra:  Doy  las  gracias  por  permitirme  hablar  en  la  Sesión  del  

Concejo  Municipal. 
 Soy  contulmano,  viví  en  Paine  diez  años.  Me  vine  a  

Contulmo.  Vengo  con un  tema.     
 Tengo  ganas  de  cambiar  el  “descanso”   de  mi  hermana  y  

ponerlo  en  el  muro  de  contención.  Exponer  el  tema.   
 Muro  que  baja  a  la  Villa  desde  el  Cementerio  tiene 

mucha  grafitería.  Hay  propaganda  política.  Sería  como  
puntapié  inicial.  No  le  haría  nada.  Colocar  solo  el  
nombre.  

 2°  Punto.  Mirador  de  Contulmo.  Debería  ser  como  
prioridad  limpiarlo.  Si  no  hay  gente  para  hacerlo.  En  el  
Estadio  había   21  personas  trabajando.  Es  feo  mucha  
gente  junta, 

 
Alcalde: Hablaremos  con  familia  Franzani. 
 
Sr.  Oscar  Parra: Muchas  luces  encendidas  en  el  pueblo. 
 
Alcalde: Le  explicaré. Fotoceldas  son manipuladas,  vecinos  que  se  

cuelgan  del  sistema  eléctrico.  Falta  aumentar  voltaje  de  
las  luces.   

 Tema  iluminación: Esta  semana  comienza  recambio  a  
luces  Led.   Será  la  Empresa  la  encargada  del  recambio.   

 Siempre  llaman  los  vecinos  por  las  luces  encendidas.  
Responsabilidad  de  Frontel  por  alzas y  bajas  del  voltaje.  

 Empresa  lo  sabe  y  lo  reconoce.    Subestación  instalada  
no  sabemos  si  funciona  o  no  funciona.   
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 Tomo  razón:  Limpieza  del  Mirador  del  Cementerio.  Allí  
se  destruyeron  los  asientos.  Pediré  autorización  para  
podar. 

 
Sr.  Oscar Parra: Hay  gente  allí  hasta  de  noche. 
 Agradecido  si  aceptan  tema  del  “descanso”. 
 
Alcalde: Opiniones. 
 
C.  González: Muy  buena  idea.   Interesante.  Yo  había  propuesto  hacer  

Murales.  Todo  el  apoyo. 
 
Alcalde: La  gente  respeta  los  “ descansos”.  El  resto  de  las  

familias  estarán  de  acuerdo? 
 
C.  Monroy: De  todas  maneras.   
 
Sr.  Oscar Parra: La  gente  los  respetará.  Esa  es  la propuesta. 
 
C.  Leal: La  propuesta  es  buena. Que  sea  sobrio.  No tengo  

problema  en  respaldarte.  La  gente  lo  respetará.   
 
C.  Arellano: Por  mi  parte agradecido  de  su  acogida.  Será  un  aporte  

del  vecino.   
 
Alcalde: Contento  cuando  son  opiniones  para  avanzar.  Que  quede  

registro  por  escrito.  Hoy  concretamos  la  poda.  
 
C.  Sanzana: Saludar a  Oscar  y  decirle  que  comparto  plenamente  su  

idea.  Junto  con  el “descanso”  una  placa  sin  salirse  del  
margen.  No  hacer  “casitas”  En  cuanto  a  la  petición  del  
Mirador,  me  alegro.  Lo  hemos  planteado.  Teníamos  
razón.  En  buena  hora  que  se  limpie  y  sea  Mirador.   

 Bienvenido  a  Contulmo  Oscar  Parra. 
 
C.  González: La  gente  no  quebró  los  banquitos  del  Mirador.  El  tiempo  

los  deterioró.  Ojalá  reponerlos  metálicos.   
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Alcalde: Avancemos.   
 Oscar  Parra  vino  por  limpieza  del  Mirador  del  

Cementerio  y  por  las luces  encendidas.  Habló  de  colocar  
placas  por  “descansos”.  No  trasladar,  hacer  algo  
diferente.  Bien  que  se solicite.  Son  dos  muros.   Bien  que  
se  haga  Murales.  Dar  valor  agregado.   Que  sean  temas  
religiosos.  Dejar  recuerdo  ahí.   Pido  venia  al  Concejo.   

 Hay  otras  opiniones?  Hay  que  votar.  Les  pido  venia  para  
enviar  carta.  

 
Administrador: Arboles  no  son  de  faja  fiscal,  son  de  privados. 
 
Alcalde: No  habrá  problemas.  El  Lunes  visitaré  Cementerio. 
 
Sr. Oscar Parra: Hay  muchas  ramas  secas  en  el camino  al  Cementerio. 
 
Alcalde: Igual  en  camino  al  Puerto.  Mucha  rama.  
 Podemos  pintar  muro.  Tomamos  acuerdo? 
 
C.  Monroy: Lo  había  conversado  con  Oscar  Parra .  Buena  idea.  Habrá  

réplica  de  otras  personas. 
 
Alcalde: Acuerdo  sería de  permitir  a  los  vecinos  usar  muro  para  

colocar  Placas  en  vez  de   hacer  “descansos”.  Le  pediría  
que  se  acerque  al  Encargado  del  Cementerio  para 
informar.  Y  limpiaremos. 

 
 V O T A C I ON  POR    U S A R  MU R O   P A R A  C O L  O C A R   

PL AC A S   R E C O R D A T O R I A S  
 
C.  Leal: Aprobado. 
 
C.  Arellano: Aprobado. 
 
C.  Sanzana: Aprobado. 
 
C.  González: Aprobado. 
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C.  Monroy: Aprobado. 
 
C.  Aedo: Aprobado. 
 
 APROBADO  VECINOS  PUEDEN  COLOCAR  PLACAS   
 RECORDATORIAS  EN  MURO DE  ACCESO  AL  CEMENTERIO 
 EN  REEMPLAZO  DE  “DESCANSOS” 
 
C.  González: Standarizar. 
 
Sr. Oscar Parra: Un  metro  de  ancho  y  altura  del  muro. 
 
C.  González: Un  metro  de  ancho  y hasta  la  mitad  del  muro. 
 
C.  Sanzana: Placas  son  pequeñas. 
 
Alcalde: El  mismo  porte  de  un  Nicho. O  Medio  metro  de  ancho  

por  un  metro  de alto. 
 
C.  Sanzana: Cuál  es  tu  ideo  Oscar? 
 
Sr. Oscar Parra: Dos  Cerámicas  de  base.  Dejémoslo  en  un  metro  por  50  

centímetros.   
 
Alcalde: O.K.  Don  Oscar.  Aceptadas  sus  peticiones. 
 
Sr. Oscar Parra: Agradecer  la  recepción.  Muchas  gracias. 
 
Alcalde: Don  Luis  Nahuelcoy,  adelante.  Bienvenido.   
 
 MODIFICACION  PRESUPUESTARIA  EDUCACION  N° 9 
 
 Informa  Sr.  Luis  Nahuelcoy. 
 
C.  Aedo: Yo  no  aprobaré  esta  Modificación  porque  el  acuerdo  era  

mandarla  antes. 
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Alcalde: Si  el  resto  de  los  Concejales  hace  lo  mismo  se  hará  

consulta  a  Contraloría. 

 

C.  González: Esto  se  hace  siempre  en  Enero.  Cierre  de  año. 

 

C.  Aedo: No  recibí  nada. 

 

C.  González: Me  preocupa  que  Municipio  no  cierre  año. 

 

Alcalde: Se  conversó  con  Contraloría.  No  tienen  respuesta.  Se  

analizó  y  es  un  problema    de  la  tecnología.  Pero  se  

cerrará  todo. 

 

Sr. M.A.Canto: No  corresponde  que  se  preocupe  el  Sr.  Concejal.   Yo  me  

preocupo.  Hay  un  error  de  $  45.000   que no  se  podía  

detectar.  Fue  un  Permiso  de  Circulación  de  Purén.  No  se  

cobró  cheque en  Marzo  y  Abril y  se  declaró  caduco.  En  

Junio  se  detectó  la  diferencia  y  siguió.  Ahora  se  

encontró.  Se  corrigió  de  acuerdo  con  la  Contraloría.  Le  

respondo  al  Concejal  González,  tengo  buena  relación  con 

Funcionarios    de  Contraloría.   Estamos  en  proceso  de  

revisar  para  cerrar  el  año.  Es  una  operación  contable. 

Alcalde: Yo  estoy  de  acuerdo  con  el  Concejal.  Lo  financiero le  

corresponde  al  Jefe  de  Finanzas.  Le  agradezco  al  

Concejal.  Es  justo,  necesario  enviar  antes  las  

Modificaciones. 

C. Aedo:       Respeto  la  opinión  de  mis  colegas,  pero  yo no  apruebo. 
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Alcalde: Hacemos  Modificaciones  que  a  veces  son  de  un  rato  

para  otro.  Hacer  el  esfuerzo  de  enviarlas  antes.  

Modificaciones  igual  que  Actas.  Hay  que  hacer  consultas. 

C.  Sanzana: Yo,  con  respecto  al  cierre  del  año,  la  explicación  del  Sr.  

Canto  es  clara.  Y  por  la negativa  del  Concejal  Aedo,  

aparte  de  respetar su  decisión,  le  pediría  que  sea  

flexible.  Pero  sabíamos  que  se  presentaría  Modificaciones  

fuera  de  plazo. 

Alcalde: Coincido  con  Concejal  Aedo.   Respeto  su  decisión.  Les  

pido  que  le  den  una  vuelta. 

C.  González: Solamente  decir  que  no  se  sienta  atacado.  Como  

Concejales  debemos  preocuparnos.  Al  no  cerrar  el  año  

2014 no  podemos  iniciar  el  año  2015.  Hicimos  aporte  al  

Club  de  Rodeo. 

 

Sr. M.A.Canto: Sistema  Financiero  Contable  tiene  dos  fases.  Contable,  

no  cerrado.  Estamos  bien  con  Contraloría.  Problema  

subsanado. 

Alcalde: Gracias  Don  Miguel  Angel. 

Sr.  Nahuelcoy: Modificación  entregada  en Diciembre  a  los  Señores  

Concejales.   No  hay  consultas. 

 V  O  T  A  C  I  O  N    P  O  R    L  A    M  O  D .  N°  9  2014. 

C.  Leal: Aprobada. 

C. Arellano: Aprobada. 

C.  Sanzana: Aprobada. 

C.  González: Aprobada. 
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C.  Monroy: Aprobada. 

C.  Aedo: No  la  apruebo. 

 MOD.  PRES.  DE  EDUCACION  N°  9  ES  APROBADA. 

 MOD.  PRES.  DE  EDUCACION  N°  10 

 V  O  T  A  C  I  O  N 

 

C.  Leal: Aprobada. 

C.  Arellano: Aprobada. 

C. Sanzana: Aprobada. 

C.  González: Aprobada. 

C.  Monroy: Aprobada. 

C.  Aedo: No  la  apruebo. 

 MOD.  PRESUPUESTARIA  DE  EDUCACION  N° 10  2014. 

 ES  APROBADA. 

Alcalde: Gilda  Sandoval  Escobar  Secretaria  del  Juzgado  de  Policía  

Local  tiene un  mes  de  vacaciones.  La  subroga,  Miriam  

Avila  Pino.  

 MOD.  PRESUPUESTARIA  DE  EDUCACION  N° 1    2015. 

 Consultas: 

C.  Aedo: Me  hago  esta  pregunta.  Vendedor  de  Purén  tiene  

valores  altos  o  no?  Hay  suministro  de  proveedores?  Si  

era  puro  cobre  muy  caro. 

Alcalde: Qué  pasa  pagar más  de  lo  que  vale? 
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Sr. Nahuelcoy: Yo  lo  considero  caro.  De  acuerdo   a los  procedimientos  

lo  adquirido  es  caro.  Pero  vendedores  no  desean  

participar. El trabajo  que  hace  la firma  de  Purén   es  que  

cumplió  con  todo. 

C.  Aedo: Tengo  serias  dudas.  

Alcalde: Yo he  dicho.  Llegar a  la  mayor  cantidad  de  gente  en  

avisos radiales.  Poca  cobertura.  No  se  llega  a  todos. 

C. Aedo: De  lo  que  hablamos. Podemos  pedir orden  de  trabajo? 

Alcalde: De  acuerdo. 

C.  Leal: Cuando  se  inició  la  propaganda  radial? 

Sr. Nahuelcoy: En  Enero. 

Alcalde: Entregar  Decreto  de  Pago  al  Concejal  Aedo. 

Sr. Nahuelcoy: Para  mi  es  caro,  no  tan  caro,  pero  es  trabajo  de  

calidad.  Otra  Empresa  hizo  trabajos  defectuosos. 

Alcalde: Contraloría  hizo  inspección  y  emitió  informe. 

C.  González: No  se  les  da  copia  a  los  Concejales? 

Alcalde: Agradecerte  que  entregues  informe  tan  completo.  Ojalá  

Finanzas  Municipales  y  Salud    lo  hagan  igual.  Ojalá  cifras  

azules  para  mostrar  al  Concejo.  Ud.  es  muy  

transparente. 

Sr. Nahuelcoy: Se  solicita  la  Modificación  para  modificar  Saldo  Inicial  de  

Caja.  Suplementar  deuda  flotante.  Aumentar  Gasto  de  

material.  Fondos  S.E.P.  se  rinden  cada  cuatro  años. 

C. Arellano: Sobre  tema  Fondos  S.E.P.  Apoderados  de  Escuelas  

Rurales    han  presionado,  hacen  preguntas: Si  se  puede 
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comprar  medio  de transporte.  Se  puede  revisar  

Reglamento? 

Sr. Nahuelcoy: La  decisión  es  del  Ministerio. 

Alcalde: Preocupación  de  la  gente. 

 Vialidad  mejora  caminos. 

 Respuesta: Hay  $ 30.000.000  acumulados  para  vehículo. Si  

pagan  transporte  asegurar  transporte  de los  alumnos  a  

sus Escuelas.  Es  un  tremendo  acierto  y  logro.  

Comuníqueles  a  los  Apoderados  de  Huide.  Hay  

$30.000.000  asignados. 

C. Monroy: Hemos  hablado  de  recursos  de  Educación. Está  holgado.  

Hablar  de  devolución  de  tiempo  a  Conductores  y  pagar  

Horas  Extraordinarias.  Que  exista  buen  ambiente  con  

Personal  de  Educación. 

C. Sanzana: Se  han  dicho  varias  cosas. Reitero. Falta  difusión  de  lo  

que  se  hace.  Del  Alcalde.  Del  Concejo.  Del  Municipio.  

Nos  hemos  pronunciado  del  Transporte  Escolar?  Que  sea  

el  Concejo,  no  un  Concejal.  Falta  difusión.  

 1°  de  Febrero  se  inicia  el  Transporte.  San  Ernesto  

Buchoco  $  300  Contulmo  Buchoco  o  Contulmo  San 

Ernesto.  Que  se  cumplan  Horarios.  No  nos  olvidemos  

que  hay  compromiso  de  transporte  escolar  y  de  adultos.  

Profesores  transportaban   a los  niños.  Ahora  habrá  

transporte  público. 

Sr.  Nahuelcoy: Cuándo  se  inicia?  En Marzo  depositan  primera  cuota.  En  

Febrero entregan  recursos.  Depto.  De  Educación  licita.   

C.  Sanzana: Cómo  está   situación  de San Luis  por  Matrícula? 

Alcalde: Muy  buena. 
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C. Leal: Transporte  es  un  compromiso.  Preparar  actos  en  

sectores  rurales. 

C.  González: Es  muy  importante.  Hay  pasividad.  Se  abre  Escuela  

Particular  y  ahí  irán  los  niños  de  Nueva  Esperanza.  

Tenemos  que  ser  más  osados  y  más  responsables  con  

nuestra  Educación  Municipal.  La  gente  hace  un  daño.  

Educación  Particular  no  es buena.  Yo  soy  enérgico  en  

decir  que  gente  que  matricula  en  Educación  Particular  

ignora  que  San Luis  es  de  muy  buena  calidad.  Hay  que  

hacer  trabajo  con  Apoderados. 

C.  Sanzana: Para  complementar. Hacer  inicio  del  año  escolar en  el  

sector  rural.  Que  estén  todas  las  Escuelas  Rurales.  

 VOTACION  POR  LA MOD.  PRES.  DE  EDUCACION  N°  1. 

C.  Leal: Aprobada. 

C.  Arellano: Aprobada. 

C.  Sanzana: Aprobada. 

C,  González: Aprobada. 

C.  Monroy: Aprobada. 

C.  Aedo: No  la  apruebo. 

 MOD.  PRES.  DE  EDUCACION  N°  1  ES  APROBADA. 

 

Alcalde: Don  Luis,  muchas  gracias.   Adhiero  a  enviar  

Modificaciones   dos  o  tres  días  antes. 

 Sigamos  con  la  Tabla.  

 Modificaciones  de Salud  son  entregadas.  Funcionaria  

responsable  está  de  Vacaciones.   
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 Hay  correspondencia? 

 Tengo  una  Carta  de  un  Concejal.    Me  pregunta  por  las  

Piscinas.   Plazos  no  los  maneja  el  Municipio  en los  

Concursos.    Se  cumplirá  con  los  tiempos  pero  será  lo  

más  rápido.   Hay  que  correr  la  voz.  

 Sra.  Yowanna  Bustamante   va  a  postular  a  un  cargo  en  

Educación.  Ella  es  Magister.  Debería  quedar  en  algún  

cargo,  tiene  Curriculum.  Concurso    de  Alta  Dirección  

Técnica.  

 No  hay  Correspondencia. 

 Piscinas.  Se  están    cotizando. 

 Hay  aumento  de  sueldos  general  para  varias  personas  

que  han  trabajado  durante  varios  años.  Aumentos  son  

sobre  el  sueldo  mínimo.  Cuando  se  firma  Contrato  y  se  

les  pague  suben  al  Portal.  Mucho  orgullo.  Nos  sacamos  

lastre  de  muchos  años.  Mientras  podamos  aumentar  se  

puede  hacer. 

C.  Leal: Felicitaciones  por  la  buena  disposición. En  Educación  hay  

funcionarios  que merecen  más. 

Alcalde: No  se  les  puede  cambiar  de  estatuto  porque  pierden. 

C.  Aedo: Felicitaciones  a  Concejal  Leal .  Esas  personas  merecen  

más.  Yo  quiero  destacar  de  la  Municipalidad  a  Iván 

Sobarzo  Caamaño,  buen  funcionario   y  a  Ivonne  

Sperberg,  siempre  preocupada.  

Alcalde: Ella  se  queda  hasta  las  24,00  Horas  en  la  Oficina  de  

Turismo  de  la  Plaza. Nunca  ha  ido por  un  aumento. 

C. Aedo: Hay  gente  que  hay  que  destacar.  Este  Concejo  debe  

considerarlo.  Esto  es  transversal.  Cada  uno  se  lo  merece. 
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C.  Sanzana: Ud.  lo  que  ha  hecho  es  nivelar  la  balanza.  Es  muy 

bueno.  Funcionarios  que  tienen  un  sueldo  no  compatible  

con  lo  que  hacen.  Hay  algunos  que  ganan  muy  poco.  Y  

trabajan  Sábado  y  Domingo  a  petición  del  Alcalde. 

 Caso  de  Iván  Sobarzo,  lo  he  dicho,  es  rescatable  por  la  

cantidad  de  Proyectos  que  saca.  Se  le  invita  a  

inauguraciones  de  sus  Proyectos.  Me  alegra  que  se  les  

haga  justicia.  A  Humberto  Herrera  le  falta  poco  para  

jubilar,  ojalá  ese  puesto  sea para Nelson  Opazo. 

Alcalde: Hoy  tengo  a  mis  choferes  mejorados.  Otros  se  mejorarán 

por  ley.  Estamos  nivelando  de  acuerdo  a   los  

merecimientos.  Bolivar  Peña,  Rodrigo  Rivera,  etc.  Algunos  

un  poco,  otros  más.   Me  siento  orgulloso. 

 Habrá  modificaciones  en  algunas  oficinas.  Vivienda,  por  

ejemplo.  Vamos  a  hacer  el  esfuerzo. 

C.  González: La  gente  del  Daem  también  son  Municipalidad. 

Alcalde: Ningún  chofer  en  Grado  17  ni  18. 

C.  Sanzana: Tocar  en  Puntos  Varios.  Preocupante  lo  que pasa  en  

Salud.  Cosas gravísimas  que  tienen  que  ver  con  la  

Directora  Sra.  Garrido.  Ha  bajado  sueldos,  ha  cambiado  

de  lugar  de  trabajo.  Responsabiliza  al  Alcalde  y  al  

Concejo.  No  hay mejoramiento  en  la  parte  Salud.  He  

tenido    presentaciones.  Cambia  Contrato  de  las  personas.  

Pésima  gestión  con  los  funcionarios.  No  me  sorprende  lo  

que pasa. 

Alcalde: Me  he  reunido  con  ellos.  Hay  temas: Pago  Horas  

Extraordinarias.  Otros  temas:  Contratos.  Todo  es  

perfectible  si  existe  la  voluntad.  Hay  conversación  
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pendiente  con  la  Directora.  Salud  no  pasaría  al  

Ministerio.  Todos  están  preocupados. 

 Liceo  se  va  a  demoler.  Se  desea  hacer  réplica. 

C.  Monroy: Sobre  P.M.G.  Perú.  Tenemos  fotografías  para  regalar.  

Todo  impecable. 

C.  González: Mandato  del  Alcalde  de  La  Molina.  Hermandad  con  

Contulmo. 

 V  A  R  I  O  S   

C.  Aedo: Por  escrito.  Piscinas.  Luces.  Perros.  Poda  Calle Sra.  Kauer.  

Cómo  van  los  Concursos?   Licitación  del  Liceo.  

Información. Demora  plazo. 

Alcalde: Por  Liceo  proceso  lo  lleva  Secpla. Queremos  que  Empresa  

que  gane  Licitación  demuela. 

C.  Aedo:   En   Sernatur  aparecen  dos  o  tres  Empresarios  de  

Contulmo. 

Alcalde: Di  instrucciones  que  los  consideren  a  todos. 

C.  Aedo: Le  agradezco.  Persona  Encargada  ha  tenido reclamos? 

 Lo  último,  tengo  grabación  en  que  se  habla  mal  del  

Concejal    Aedo  y  del  Concejal  Arellano.  El  Alcalde  debe  

llamar  a  sus  funcionarios  y  hablarles. 

C  González: Comparto  lo  que  dice  Ricardo  Aedo.  Tenemos  tremendo  

cariño  hacia  los  funcionarios. 

Alcalde: Quedo  en libertad  de  acción. 

C.  Leal: Referente  a  Don  Luis  Aedo  Ortega  (Q.E.P.D.)  Solicito  un  

minuto  de  silencio. 
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Alcalde: Ex  Concejal  Don  Luis  Aedo  Ortega  deja  herencia,  Don  

Ricardo  Aedo Smith. 

C.  Leal: Colocolinos  no  se  portaron  a  las  alturas. 

C.  Sanzana: La  verdad  que  yo me  sumo  a  lo  dicho    por  el  Concejal  

Leal.  Tuve  buena  relación  con  él.  No  nos  convencimos.  

Entregaba  100 %  al  Club  Deportivo.  Aportaba  siempre.  

Creo  que  lo  que  dice  el  Concejal  Leal  es  que  hay  deuda  

del  Colo  Colo.  De  las  nuevas  generaciones.  Como  

personas,  no  como  Club.  Como  Club  hicieron  llegar algo?  

En  momentos  difíciles  fue  apoyo  para mi.   Que  descanse  

en  paz. 

C.  Arellano: Comentarle  a  los  Concejales    que  estaban  fuera.  En 

representación  del  Concejo    se  me  dio  la posibilidad  de  

hacerme  presente.  La  familia  lo  recibió.  Representé  a  

todos.   

C.  González: Lamenté  mucho  no  haber  estado  para  saludar  a  un  gran  

servidor  público.  Lo  que  yo  sé  se  lo  debo  a  él.  Siempre  

tuvo  la  voluntad  de  enseñar.  Muy  locuaz  y 

temperamental  que  nosotros  los  nuevos    aprendimos.  El  

Municipio  estuvo  a  la  altura  de él. 

Alcalde: Coordinemos  alguna  actividad.  Alguna  romería.  Políticos  

como  Luis  Aedo  Ortega  en la  Comuna  no  hay  muchos.  

C.  González:  Para  terminar.  Políticos  de  su  talla  no  van  a  existir.  En  

el  ambiente  social  y  político.  Tuvo  la  generosidad  del  

hombre  en  la  política  de  Contulmo.  No hay  otro.  Vamos  

a  visitarlo.  

C.  Aedo: Club  de  Rodeo  hará  homenaje  en  el  próximo  Rodeo. 

C.  Leal: Lo  importante  es  que nos  juntemos  todos para  ir. 
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C.  Aedo: Almorcemos  juntos.  Me  comprometo  a  preparar  mesa.  

Muchas  gracias.   

C.  Leal: 1°  Gira Técnica.  Gira  provechosa.  Situaciones  particulares.  

Desde  la  partida  tuvimos    buen  apoyo. En  general  

destacar  primera  gira  que  realizo.  Muy  importante.  

Experiencia  que  se  puede  replicar.  Municipios  con  

muchos  recursos.  En próxima  Sesión  entregaré  

información.  

Alcalde: Jamás  una  crítica  al  Concejo  porque  salió.  No  fue  paseo. 

C.  Leal: 2°  Apoyar  la  petición  del  Concejal  Aedo.  Limpieza  en  

calle  de  la  Sra.  Hildegart  Kauer.   

 3°  Concursos  en  Educación. 

 4°  Operativo  de  limpieza  en  Escuelas  Rurales.  Empezar  el  

año  con  Escuela  remozada. 

 5°  Agradecer  riego  en  Nueva  Esperanza.  Faltan materiales  

para  hacer  buen  trabajo.  Hablé  con  Don  Miguel  Angel  

Canto  y  se  comprará  lo  que  falta. 

 6°   Paradero  para  San  Ernesto.  Frente  a  Juan  H.  

Orellana. 

C.  Arellano: 1°  En  visita    a  sectores  cercanos,  Los  Aromos,  El  

Castaño.  Hay  problemas  con  el  agua.  Afecta  a  diez  

familias.  Hacer  inspección. 

 2°  Estado  de  avance  de  los aportes  a  familias  

siniestradas. 

C.  Leal: O.K.  con  Buchoco.  Falta  Mahuilque. 

C.  Arellano: 3°  Demanda  por  dos  temporadas  Huillinco  Alto  y  

Huillinco.  Que  sean  atendidos.  Situación  que  se  extiende  
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por  dos  años.  Caminos  que  no  atiende  la  Empresa  

Global. 

Alcalde: Revisaré  Plan  de  la  Global. 

C.  Arellano: Caminos  vecinales.  

Alcalde: Hay  recursos    adicionales. 

C.  Arellano: 4°  Ver  en  terreno  Camino  Mahuilque  Relún.  Vialidad 

promete  alcantarilla  en  Mayo.  Un  poco  tarde.   Caso  

puntual. 4  a  5  alcantarillas.  Global  quiere  vender  el 

trabajo  o  servicio  a  Vialidad. 

Alcalde: Director  de  Vialidad  dice  que  hay  que  inaugurar.  Global  

no  puede  cobrar.  Haré  visita  y  reunión. 

C-.  Sanzana: 1°  Entrada  al  Puerto  Contulmo.  Vehículos  chicos  tienen  

problemas.  Que  se  pase  máquina. 

Alcalde: Lo veo  todos los  días.  Ganamos  el  Juicio. 

 Lo  que  va  a pasar.  Yo  trago  tierra  todos  los  días.  Mis  

trabajadores  arreglarán  el  camino.  Haremos  “lomos  de  

toro”  y  no  baches. 

C.  Sanzana: Limpiar  y  ensanchar. 

 2°  Ayer  en  la  tarde,  reunión  en  Población  Porvenir.  

Estero  que  la  cruza.  Hacer  desvío  o  Proyecto  para  

canalizar  y  entubar. 

 3°   Petición  de  dos  personas  que  han  trabajado  en  

demolición  del  Liceo.  Solicitan  que  se  les  preste  

ayudantes  de  Pro Empleo.   Humberto  Herrera  y  Nelson  

Opazo  son  muy  poco.  Para  apurar  los  trabajos. 

 4°   Reunión  de  la  Junta  de  Vecinos   frente  a  la  Estación.  

Tienen  un  retazo  para  Sede  Social.  Les  dije  que  era 
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absurdo,  que  se  han  construido  Sedes. Hay  

desinformación.  Dejo  la  información.   

Alcalde: Si  piden  ayuda  se  les  dará  pero no  se  ha  hablado  de  

construirles  Sede. 

C.  Sanzana: 5°  Vecinos  de  calle  Esmeralda  de  Villa  Rivas. En dos 

oportunidades  hemos  visto   tema  agua  potable  y  

alcantarillado.  Falta  la  voz  del  dueño  del  padrón  para  

ensanchar  la  calle  para  completar  agua  potable  y  

alcantarillado. 

 6°   Viaje  a  Perú.  Concuerdo  con  Carlos  Leal. Lamento  

mucho  que  no  se  nos  entregaron  los  recursos   que nos  

prometieron.  Empresa  no  cumplió.  Viaje  a  Cuba  fue  

distinto.  Nos  fallaron  al  final.  Me  siento  molesto.   Nos  

llevaron  a  tres  lugares muy  importantes.  Muy  buena  la  

atención  de  los  tres  Municipios.  Bien  recibidos.  Es  lo  

que importa. Quedan  cosas.  Siembras  sin  cercos.  Animales  

amarrados.  Tránsito  están  lejos  de  nosotros.  No  hay  que  

mirar  que  están  lejos  de  nosotros.  Gente  amable. 

C.  González: 1°  Debería  refrendar  lo  que  dijo Nelson.  Ahí  diremos  que  

la  Gira  fue  de  nivel  de  preocupación.  Fue  digna  de  

autoridades.  Fuimos  recibidos  como  corresponde.  No  he  

recibido  las  exposiciones  que  las  Municipalidades  

hicieron.  Será  enviada. 

Alcalde: Es  replicable  hacerla  aquí? 

C.  González: Chile  está  años  luz  de  Perú.  Ellos  nos  ganan  en  

patrimonio  y  que  ellos  están por  el  Turismo.  Una  

petición.  Vaya  a  Perú.  Por  dos  cosas.  Si  hay  algo  que 

puede  replicar  en    80 %.  Es  voluntad.  Generosidad  

política.  Tiene  que  ver  con  sus  funcionarios.  Todos  muy  



21 
 

 

bien.  Le  pido  que  vaya.  Yo voy  a  firmar  Convenio  con  

Municipio  de  La  Molina. 

Alcalde: Es  comparable  con  qué? 

C.  Sanzana: Vitacura. 

C. González: Invitar  a  Encuentro  de  Payadores.  Estaba  todo  

contratado. 

Alcalde: Cambiaron  fecha. 

C. González: Día  8  de  Febrero  Santa  María.  14  de  Febrero  Elicura.  15  

de  Febrero  Nueva  Esperanza.  Todos  14,00  Horas. 

Alcalde: Su  partida  para  Perú retrasó  todo.  Está  Pre  Informe  a  

carabineros.  Cancha  de  Carreras.  Santa  María  ha  sido  

muy  bueno.  Cuenten  con  mi  respaldo.  Actividades  dentro  

de  Semana  Contulmana. 

C.  González: 2°  Recordar  solicitud  de  sillas  para  machi  Matilde  

Llanquileo. 

 Estanque  para  Sra.  María  Viluñir. 

 Piscinas  para  comunidades. 

 Mi  sueño  en  este  período.  Que  consigamos  una  Torre  

para  Campanario  en  madera.  Sería  testimonio  de  este  

período  municipal. Será  un  hito.  Proyectemos  algo  

grande. 

C.  Monroy: 1°  Referirme  a  la  Gira.  Dar  gracias  a  la  vida  y  a  Dios  de  

hacer  esta  Gira  al  Perú.  Conocer  la  historia.  Vaya  

Alcalde.  Es  un  viaje  al  interior.  Lo  que  se  ve  en  el  día  a  

día.  El  tema  cultural,  el  tema  Turismo.  Cómo hablan  en  

Castellano  y en  Inglés. Parte  agrícola.  Hay  una  

Universidad  Agraria. 
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 2°  Tema.  Terreno  que  ocupa  Juan  González,  que  se  

aclare. 

C.  Sanzana: Juan  González podría  apoyar  Invernadero  der Flores. 

Alcalde: Las  cosas  personales  mantengámoslas  en  reserva. 

 Los  invito  a  los  Actos  Programados.  Mucho  cariño  y  

pocos  recursos. 

 ACTA  N°  77      

 Observaciones: 

C.  Arellano: Pág. 18  “  ha  reconocido aciertos  y  desaciertos”  Dice  el  

Superintendente  ha  recibido. 

 Pág 25:  Nacieron  ideas  para  el  sector.  No  “  lago  Lleu  

Lleu”. 

C.  Sanzana: Pág. 13: Sra.  Ema  Fica  vendió  el  terreno  al  Sr.  Toledo.  

Dice   “Sra.  Ema  Fica  vendió  el  terreno  a  otras  personas”. 

 Pág. 26:  “Zenen”  no  Zenón.   

C.  González: No  tengo observaciones. 

C.  Monroy: No  tengo  observaciones. 

 VOTACION  POR  EL  ACTA  N°  77. 

C.  Arellano: Aprobada. 

C.  Sanzana: Aprobada. 

C.  González: Aprobada. 

C.  Monroy: Aprobada. 

 ACTA  SESION  ORDINARIA  N°  77  ES  APROBADA. 

Alcalde: Siendo  las  14,44  Horas,  se  levanta  la  Sesión. 
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 ACUERDOS  DE  LA  SESION  N°  78. 

 1.-  APROBADO  QUE  VECINOS  DE  VILLA  RIVAS  COLOQUEN  

PLACAS  RECORDATORIAS  EN MURO  DEL  CAMINO QUE  

UNE  CEMENTERIO  CON  VILLA  RIVAS.  EN  REEMPLAZO  DE  

“ DESCANSOS”   

 2.-  APROBADA  MODIFICACION PRESUPUESTARIA  DE  

EDUCACION  N°  9  AÑO  2014. 

 3.-       APROBADA  MODIFICACION  PRESUPUESTARIA  DE  

EDUCACION  N°  210  AÑO  2014. 

 4.-  APROBADA  MODIFICACION  PRESUPUESTARIA  DE  

EDUCACION   N°  1  DE  2015. 

         5.-  APROBADA  ACTA  SESION  ORDINARIA  N°  77. 

 

 

 

    FAUSTINO  VILLAGRA  CARCAMO 

           SECRETARIO   MUNICIPAL 

 

 

 

CONTULMO, 30  DE  ENERO  DE  2015. 


